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РЕЗОЛУЦИЈА 

ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА 
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

Први пут у историји Босне и Херцеговине састали су 
се претставници српског, муслиманског и хрватског народа, 
повезани чврстим братством у устанку, с циљем да на 
основу резултата оружане борбе народа Југославије и на- 
рода у Босни и Херцеговини донесу политичке одлуке које 
ће отворити пут нашим народима да уреде своју земљу 
онако, како то одговара њиховој вољи и интересима. 

На својој првој конферЈенцији, одржаној 26 и 27 но- 
вембра 1943 године, вијећници Земаљског антифашистичког 
вијећа народног ослобођења Босне и Херцеговине, разма- 
трајући питање вањске и унутарње политике, доносе ове 
закључке: 

1. Овогодишње велике побједе Црвене армије над ње- 
мачким фашистичким хордама измијениле су даљњи ток 
свјетског рата. Црвена армија успјела је у овој години да 
зада смртоносан ударац фашистичкој звијери на Источном 
фронту, што је знатно приближило побједу Савезника. 
Ударце Црвене армије против фашистичког непријатеља 
подупрле су ратне акције енглеских и америчких трупа 
у Африци, Средоземљу и Јужној Италији као и бомбар- 
довање важних индустријских центара у Нземачкој. Борба 
потлачених народа Европе, у првом реду оружана борба 
наших народа, допринијела је такође слабљењу позиција 
фашизма. Све то заједно, a у првом реду побједе Црвене 
армије, довело је фашистичку Њемачку и њене вазале 
пред катастрофу. 

Односи међу Савезницима' сваким даном су чвршћи, 
док се фашистички блок распада због пораза фашистичких 
трупа на Источном фронту и удараца Савезника! по ње- 
мачким трупама на југу Европе. Италија је испала из 
хитлеровског блока, Финска, Мађарска, Румунија и други 
Хитлерови сателити брину бригу како да се извуку из 
мочваре у коју их је довео Хитлер. Властодршци тнх зе- 
маља, лакоми на пљачку, настоје да се извуку од одго- 
ворности сад кад је јасно да је Хитлерова пропаст не- 
избјежна. Расте талас мржње и негодовања у свим земљама 
Европе против фашистичког поробљивача. Створени су сви 
услови за коначан слом фашизма. 

Што већ до данас није дошло до уништења фашизма, 
криво је отсуство другог фронта у Европи. Сада, како 
излази из говора друга Стаљина, други фронт није да- 
леко. Његово отварање убрзаће коначни слом њемачког 
фашизма и учинити крај разноразним комбинацијама ре- 
акционарних клика, које подржавају и бившу југословенску 
владу, као и неке друге избјегличке владе, које заједно 
са окупатором воде борбу против народног устанка. 

Наши народи, у тешкој и крвавој борби против оку- 
патора, Павелићевих усташа, Недића, Рупника и четника 
Драже Михаиловића, створили су славну Народно-ослобо- 
дилачку војску на челу с вођом народа Југославије и 
мудрим Врховним командантом, другом Титом. Она је 
својом херојском борбом спасла наше народе од уни- 
штења и ударила чврст темељ њиховом братству и срећној 
будућности. Благодарећи напорима и јунаштву наше славне 
војске, наша домовина постала је важан чинилац у борби 
против фашизма. Она је подигла у свијету углед наших 
народа као никад досад. Својом борбом Народно-ослобо- 

дилачка војска помогла је и помаже, како братској Црвеној 
армији, тако и енглеској и америчкој војсци у Африци 
и Италији. 

У својој светој народно-ослободилачкој борби наши 
народи су имали иајбољег и најдосљеднијег савезника у 
братском Совјетском Савезу. Народи Босне и Нерцеговине 
поносни су што се наша војска бори раме уз раме са 
славном Црвеном армијом против заједничког неприја- 
теља — фашистичких варвара. Наши народи дубоко ци- 
јене и помоћ својих енглеских и америчких савезника. 

Народи Босне и Херцеговине, Срби, Муслимани и 
Хрвати, с мржњом и презиром одбацују Недића, Павелића 
и друге отворене слуге окупатора. Они исто тако с мржњом 
одбацују издајничку клику Драже Михаиловића који, за- 
једно са окупатором, више од двије годиие води борбу 
против Народно-ослободилачке војске и народно-ослободи- 
лачког покрета. Као што су усташке банде криве за не- 
бројсне злочине над српским народом и најбољим сино- 
вима Муслимана и Хрвата, тако су и банде Драже Михаи- 
ловића криве за своје злочине над нашим народима, 
нарочито над Муслиманима, и над најбољим синовима 
српског народа. 

2. Народи Босне и Херцеговине не желе више по- 
вратак старог стања које је и довело до наше несреће. 
Народи Босне и Херцеговине кроз ватру народно-ослобо- 
дилачке борбе искивају своје братство, и то братство чуваће 
као најчвршће јамство боље и срећне будућности. Раздор 
и мржњу међу нашим народима уносили су туђинци у 
нашу земљу од Османлија, Мађара и Аустријанаца до 
данашњих фашистичких завојевача. Старе политичке 
странке, како великосрпске, тако и Југославенска мусли- 
манска организација и реакционери из Хрватске сељачке 
странке, нису зближавали народе, већ су својом против- 
народном политиком продубљавали јаз међу њима и сијали 
Јмржњу, Нетрпељивост и неслогу искористио је њемачки 
окупатор и, преко својих слуга, усташа и четника, на 
многим мјестима довео до међусобног крвавог истреб- 
љивања. Захваљујући Комунистичкој Партији, организа- 
тору народно-ослободилачке борбе, народи Босне и Хер- 
цеговине, послије толико жртава и крвопролића, остварују 
братско јединство у народно-ослободилачком покрету које 
he даље развијати и учвршћивати, као најдрагоцјенију по- 
бједу у овој борби. 

Народи Босне и Херцеговиие не желе повратак старог 
стања још и зато што они нису имали никаквих демо- 
кратских права у бившој Југославији и шго је Босна и 
Херцеговина била покрајина коју су угњетавала и пљачкала 
великосрпска господа уз помоћ и заједно са реакционарним 
кликама у Југославенској муслиманској организацији и у 
Хрватској сељачкој странци. 

3. Народи Босне и Херцеговнне одричу свако право 
такозваној лондонској влади да их претставља и говори 
у њихово име. Лондонске избјеглице већ двије године воде 
борбу са својим министром Дражом Михаиловићем против 
Народно-ослободилачке војске, не бирајући сретства у 
својој издајничкој работи. Такозвана југославенска влада 
у иностранству повезала се са окупатором, усташама и 
Недићем и одговорна је за небројене злочине почињене 
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у нашој земљи. Везујући се за окупатора, она није само 
непријатељ наших народа и њихове оправдане борбе, већ, 
стварно, и непријатељ наших савезника — Совјетског Са- 
веза, Енглеске и Америке. 

Народи Босне и Херцеговиие не могу прећи преко 
чињенице да су краљ и монархија центар око кога се 
окупља избјегличка реакција која је организовала брато- 
убилачки рат у служби- окупатора. Краљ је више од двије 
године преко свог министра Драже Михаиловића и његових 
четника водио оружану борбу против народно-ослбоди- 
лачког покрета. У краљево име четничке банде наиијеле 
су нашим народима тешке несреће, распирујући брато- 
убилачки рат. Краљ и монархија повезали су се, у својој 
борби против народно-ослободилачког покрета свих на- 
рода Југославије, с крвавим непријатељем свег Славенства 
и нашредвог човјечанства — њемачким фашизмом. Тако 
су краљ и монархија, не само носилац борбе против 
народно-ослободилачког покрета у Југославији, него и не- 
пријатељ наших савезника. 

Народи Босне и Херцеговине због тога с. правом траже 
од Енглеске и Америке да лондонским издајничким избјег- 
лицама и краљу Петру II откажу сваку подршку. 

Устанак у Босни и Херцеговини захватИо је CBie кра- 
јеве. Више од двије трећине територије Босне и Херцего- 
вине ослобођено је од окупатора. Српске масе, које 
сачињавају већину у Народно-ослободилачкој војсци и које 
су дале највише жртава, данас стоје одлучно уз народно- 
ослободилачки покрет. Великосрпска реакција није успјела 
да их увуче у своје братоубилачко коло. Четништво се 
распада, a заведени, већнном сељаци, приступају народно- 
ослободилачком покрету. Издајничка великосрпска поли- 
тика изгубила је ослонац у српским масама. 

Муслиманске масе све више увиђају да Муслимани 
могу извојевати равноправност и слободу и осигурати сво.ј 
опстанак само у народно-ослободилачком покрету, и данас 
све више приступају борби против окупатора и његових 
помагача. Већина вођства бивше Југославенске муслиманске 
организације, са Џафером Куленовићем на челу, која је 
пришла окупатору и усташама и која је крива за страдања 
Муслимана као и Срба, губи сваки утицај на муслиманске 
масе. Сад се јављају међу Муслиманима политичке ши- 
ћарџије који покушавају да задрже прилажење Муслимана 
народно-ослободилачком покрету паролом: Муслимани су 
се једном преварили, други пут не смију пренаглити. Ма- 
совни прилазак Муслимана народно-ослободилачком по- 
крету збрисаће и те покушаје муслиманске реакције да 
омете братимљење Муслимана са српским и хрватским 
народом и искористе их за своје себичне циљеве. 

Данас и Хрвати у Босни и Херцеговини, поучени при- 
мјером браће Хрвата у Хрватској и Далмацији, све више 
ступају у редове народно-ослободилачког покрета и тако 
перу љагу коју усташе нанесоше хрватском имену. При- 
ступањем у народно-ослободилачке редове и једног дијела 
првака Хрватске сељачке странке осјетно је убрзало одва- 
јање босанских Хрвата од реакционера из бившег вођства 
Хрватске сељачке странке с Мачеком на челу, који су 
узалуд покушавали да зауставе хрватски народ од борбе, 
да би га касније, својом сарадњом са окупатором и велико- 
српским кликама у Лондону, покушали гурнути у борбу 
против народно-ослободилачког покрета. 

4. Народи Босне и Херцеговине стварају у заједници 
са осталим народима Југославије нову демократску феде- 
ративну Југославију слободних и равноправних народа, у 
којој ће бити зајамчена пуна равноправност свим њеним 
народима. Народи Босне и Херцеговине, у заједници са 
другим народима Југославије, заједничким напорима кроз 
оружану борбу за слободу и независност, извојевали су 
право да уреде своју земљу онако како то највише одго- 
вара вољи и интересима и њих самих и свих народа Југо- 
славије. 

Народ Босне и Херцеговине данас претставља једино 
Земаљско антифашистичко вијеће народног ослобођења за 
Босну и Херцеговину и Антифашистичко вијеће народног 
ослобођења Југославије као врховно политичко претстав- 
ништво свих народа Југославије које оличава братство 
наших народа и њихову непоколебиву вољу да изграде 
равноправну демократску федеративну Југославију. Народе 
Босне и Херцеговине, као и остале народе Југославије, 
може претстављати данас у земљи и пред иностранством 
једино АВНОЈ и власт која из њега произлази. 

Народи Босне и Херцеговине вијековима су живјели 
заједно, међусобно измијешани и повезани заједничким 
интересима. Вијековима је туђин уносио сукобе и мржњу. 
Ту политику мржње и нетрпељивости наставиле су у бившој 

Југославији све противнародне партије. У пламену народно- 
ослободилачке борбе бришу се тратови злосрећне про- 
шлости и ствара се неразрушиво братство народа Босне 
и Херцеговине који више неће дозволити да њихова до- 
мовина буде предмет борбе великосрпске, великохрватске 
и муслиманске реакције око подјеле власти. 

5. Данас народи Босне и Херцеговине кроз своје једино 
политичко претставништво, Земаљско антифашистичко ви- 
јеће народног ослобођења Босне и Херцеговине, хоће да 
њихова земља, која није ни српска, ни хрватска, ни му- 
слиманска него и српска, и муслиманска, и хрватска, буде 
слободна и збратимљена Босна и Херцеговина, у којој ће 
бити осигурана пуна равноправност и једнакост свих Срба, 
Муслимана и Хрвата. Народи Босне и Херцеговине учество- 
ваће равноправно са осталим нашим народима у изградњи 
народне демократске федеративне Југославије. 

На том путу биће још потешкоћа и жртава, јер наши 
непријатељи још нису уништени. Зато се пред ЗАВНОБИХ 
постављају задаци: да учвршћује братство народа Босне 
и Херцеговине; да развија оружану борбу против окупатора 
и њихових помагача, уводећи нове борце у нашу Народно- 
ослободилачку војску и убрзавајући привлачење у народно- 
ослободилачки покрет нарочито Муслимана и Хрвата; да, 
ослањајући се на народно-ослободилачке одборе, од сеоских 
до обласних, учвршћује и проширује нову народну власт, 
велику тековину народа у овој борби. На тај начин 
ЗАВНОБИХ ће моћи да у још већој мјери помаже На- 
родно-ослободилачку војску и још успјешније рјешава 
економска, социјална, просвјетна и здравствена питања. 

6. Срби, Муслимани и Хрвати, чврсто збијени око 
ЗАВНОБИХ-а, упркос свим потешкоћама, наставиће у за- 
једници са осталим народима Југославије своју праведну 
и оправдану борбу до потпуног истјеривања окупатора из 
наше земље и уништења свих његових помагача. 

Смрт фашизму — Слобода народу! 

26 новембра 1943. г. 
Земаљско антифашистичко ви.јеће 

Народног ослобођења Босне и Херцеговине 

O Д Л У K A 

ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА 
НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

O ОДОБРЕЊУ РАДА БОСАНСКО-ХЕРЦЕГОВАЧКЕ 
ДЕЛЕГАЦИЈЕ HA ДРУГОМ ЗАСЈЕДАЊУ АВНОЈ-а 

ДАНА 29—30 НОВЕМБРА 1943 

Земаљско антифашистичко вијеће народног_ ослобо- 
ђења Босне и Херцеговине на свом Другом засједању у 
потпуности одобрава рад босанско-херцеговачке делегације 
на Другом засједању АВНОЈ-а које се одржало у Јајцу 
29—30 новембра 1943 године. 

Земаљско а-нтифашистичко вијеће народног ослобо- 
ђења Босне и Херцеговине на свом Другом засједању у 
потпуности усваја одлуку АВНОЈ-а o федеративном и де- 
мократском уређењу Југославије, у којој ће Босна и Хер- 
цеговина бити равноправна федерална јединица, као и 
све одлуке донијете на овом засједању ABHO.I-a. 

Народи Босне и Херцеговине слободно својом вла- 
ститом вољом удружују се са народима Србије, Хрватске, 
Словеније, Црне Fope и Македоније у заједничку државу 
— демократску федеративну Југославију, на основу права 
сваког народа на самоодређење укључујући право на 
отцјепљење и уједињење са другим народима. 

Босни и Херцеговини, у којој ће Срби, Муслимани и 
Хрвати живјети потпуно равноправни и слободно, зајам- 
чена су у демократској и федеративној Југославији сва 
права која припадају свакој федералној јединици. Земаљ- 
ско антифашистичко вијеће народног ослобођења Босне 
и Херцеговине, конституишући се на свом Другом засје- 
дању у највише законодавно и извршно народно прет- 
ставничко тијело Босне и Херцеговине, изјављује да ће 
часно извршавати све обавезе које проистичу из припад- 
ности Босне и Херцеговине демократској федеративној 
Југославији на челу са Антифашистичким вијећем народ- 
ног ослобођења Југославије, као врховним законодавним 
и извршним претставничким тијелом Југославије и Нацио- 
налним комитетом Југославије, као народном владом Југо- 
славије. 
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Историјским одлукама АВНОЈ-а остварене су вје- 
ковне тежње наших народа за слободом и демократијом. 
Народи Босне и Херцеговине својом херојском трогодиш- 
њом борбом онемогућили су заувијек да се Босна и Херце- 
говина поврати у њен стари положај; кроз ту борбу никла 
је чврста одлука њених народа да само федерална Босна 
и Хергеговина може да отклони сваки покушај домаће и 
стране реакције да међу њих унесе нове свађе, неприја- 
тељство и братоубилачки рат; у тој, борби постало је јасно 
да је само федерална Босна и ХерЦеговина чврст ослонац 
изградње братских односа Срба и Хрвата уопште. 

Први пут у својој историји народи Босне и Херцего- 
вине, равноправно и слободно својом властитом вољом и 
својим властитим снагама, изграђују своју државност. Зе- 
маљско антифашистичко вијеће народног ослобођења 
Босне и Херцеговине, као носилац босанско-херцеговачке 
државности и народног суверенитета, изјављује да не при- 
знаје никакву другу власт осим Антифашистичког вијећа 
народног ослобођења Југославије и Националног комитета 
ослрбођења Југославије који једино могу да заступају на- 
роде Југославије пред иностранством. 

Сански Мост, 1 јула 1944 г. 

За 
ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: 

Хасан Бркић, с. р. 
Претсједник: 

Др. Војислав Кецмановић, с. р. 

ODLUKA 

ZEMALJSKOG ANTIFAŠISTIČKOC VUEĆA 
NARODNOG OSLOBOĐENJA BOSNE I HERCEGOVINE 
O ODOBRENJU RADA PRETSJEDNIŠTVA ZAVNOBIH-a 

Zemaljsko antifašističko vijeće narodnog oslobođenja 
Bosne i Hercegovine na svom Drugom zasjedanju odobrava 
u svemu rad Pretsjedništva u periodu izmedu Prvog zasjedanja 
koje se održalo 26—27 novembra 1943 god. i Drugog zasje- 
danja koje se održalo 30 juna i 1 jula 1944 god. 

Sanski Most, 1 jula 1944 god. 

Za 
ZEMALJSKO ANTIFAŠISTIČKO VIJEĆE 

NARODNOG OSLOBOĐENJA BOSNE I HERCEGOVINE 

Sekretar: 
Hasan Brkić, s. r. 

Pretsjednik; 
Dr. Vojislav Kecinanovic, s. r. 

Član 3 
Pretsjedništvo Zemaljskog antifasističkog vijeća narod- 

nog oslobodenja Bosne i Hercegovine sastoji se od pret- 
sjednika, tri potpredsjednika>, sekretara i najmanje dvadeset 
članova Pretsjedništva. 

Član 4 
Pretsjedništvo za svoj rad odgovara Zemaljskom anti- 

fašističkom vijeću narodnog oslobodenja Bosne i Hercego- 
vine. 

Član 5 
Dok se ne obrazuje narodna vlada Bosne i Hercegovine, 

funkciju vlade vrši Pretsjedništvo Zemaljskog antifašističkog 
vijeća narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine. U tu svrhu 
stvara se pri Pretsjedništva potreban broj odjeljenja za 
poslove državne uprave. 

Član 6 
Pretsjedništvo Zemaljskog antifašističkog viječa narod- 

nog oslobodenja Bosne i Hercegovine ukida odluke narod- 
no-oslobodilačkih odbora i narodno-oslobodilačkih skupština, 
ukoliko su one u suprotnosti sa zakonima federalne Bosne 
i Hercegovine i demokratske federativne Jugoslavije. 

Član 7 
Sve zakonske odluke Zemaljskog antifašističkog viječa 

narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine i njegovog Pret- 
sjedništva potpisuje pretsjednik i sekretar Viječa. Odluke 
se objavljuju čirilicom i latinicom. 

Član 8 
Ova odluka stupa ođmah na snagu. 
Sanski Most, 1 jula 1944 g. 

Za 
ZEMALJSKO ANTIFAŠISTIČKO V1JEČE NARODNOG 

OSLOBODENJA BOSNE I HERCEGOVINE 

Sekretar: 
Hasan Brkič, s. r. 

Pretsjednik; 
Dr. Vojislav Kecmanović, is. r. 

ODLUKA 
O KONST1TUISANJU ZEMALJSKOG ANTIFAŠISTIČKOG 
VUECA NARODNOG OSLOBODENJA BOSNE I HERCEGO- 
VINE U NAJVIŠE ZAKONODAVNO I IZVRŠNO NARODNO 

PRETSTAVNIČKO TIJELO FEDERALNE BOSNE 
I HERCEGOVINE 

Član 1 
Na temelju slobodno izražene volje naroda Bosne i Her- 

cegovine a u skladu sa odlukama donijetim na Drugom zasje- 
danju Antifašističkog viječa narodnog oslobodenja Jugo- 
slavije na dan 29—30 novembra 1943 u Jajcu, Zemaljsko 
antifašističko viječe narodnog oslobodenja Bosne i Herce- 
govine na svom Drugom zasjedanju konstituiše se u vrhovno 
zakonodavno i izvršno narodno pretstavničko tijelo, u naj- 
viši organ državne vlasti Bosne i Hercegovine,, ravnopravne 
federalne jedinice u demokratskoj federativnoj Jugoslaviji. 

Član 2 
Svoju zakonodavnu vlast Zemaljsko antifašističko viječe 

narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine vrši na svojim 
plenarnim zasjedanjima, a između zasjedanja preko svog 
Pretsjedništva. 

Svoju izvršnu vlast Zemaljsko antifašističko viječe 
narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine vrši preko syog 
Pretsjedništva i preko narodne vlade Bosne i Hercegovine. 

ДЕКЛАРАЦИЈА 
ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИГКОГ ВИЈЕЋА 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
O ПРАВИМА ГРАЂАНА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИИЕ 

Народи Босне и Херцеговине, у борбеном братству 
са осталим народима Југославије, извојевали су у славној 
и крвавој борби против фашистичког окупатора и његових 
помагача своју народну демократску власт. У тој ослобо- 
дилачкој обрби ocyjgfiëir'j'g'иикушај фашиетичког окупа- 
тора и домаћих издајника да између народа Босне и Хер- 
цеговине ископају непремостив јаз. У пламену праведног 
ослободилачког рата искива се братство Срба, Мусљимана 
и Хрвата, и тиме се удара сигуран темељ слободне и збра- 
титЖетГТЗтене и Херцеговине, равноправне- федералне је- 
динице у демократској федеративној Југославији. Први 
пут' у историји, Срби, Муслимани и Хрвати Босне и Хер- 
цеговине, уједињени у народно-ослободилачком покрету, 
ступили су на исти пут, почели су да изграђују свој за- 
једнички дом, у чије су темеље узидане кости њихових 
најбољих синова. Први пут у историји они су постали ко- 
вачи своје судбине, чврсто ријешени да једном за увијек 
сахране вјековну, мрачну и тешку прошлост и да изграде 
државну заједницу у којој ће живјети у равноправности, 
слободи, миру и благостању. Изражавајући гфаведне тежње 
народа за човјечним животом у слободи и достојанству, 
народна демократска власт у Босни и Херцеговини, оли- 
чена у народно-ослободилачким одборнма и Земаљском 
антифашистичком вијећу народног ослобођења Босне и 
Херцеговине, зајамчује: 

Равноправнрст Саба, Муслимана и Хрвата Босне и 
Херцеговине, која је њихова заједничка и ггедјељива до- 
мовина; 

Слободу вјероисповјести и савјести, као и равноправ- 
ност свих вјероисповјести; 

-Слободу збора и договора, удруживања и штампе; 
Личну и имовну сигурност грађана, као и слободу 

приватне иницијативе у привредном животу; 
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Равноправност жене с мушкарцем. кжо У политичком 
животу земље, тако и у свим областима друштвене дје- 
латности; 

■ Изборно право у демократској Босни и Херцеговини 
бирачи he вршити тајним гласањем на основу општег, 
једнаког и непосредног права гласа. Активно и пасивно 
изборно право има сваки грађанин и грађанка који су на- 
вршили 18 година живота, a нису тога права лишени на 
основу закона. Борци народно-ослободилачке војске и пар- 
тизанских одреда имају то право без обзира на године 
старости. Од начела непосредног и тајног гласања може 
се по одлуци Земаљског антифашистичког вијећа народ- 
ног ослобођења Босне и Херцеговине отступити за ври- 
јеме народно-ослободилачког рата. 

Сваком грађанину зајамчено је право жалбе на рје- 
шење органа власти, као и право молбе и притужбе свим 
органима државне власти. 

Нико не може бити суђен без претходног судског 
поступка. 

Дужност је и част сваког за оружје способног гра- 
ђанина Босне и Херцеговине да као војник Народно-осло- 
бодилачке војске или борац партизанских одреда уче- 
ствује у ослободилачком рату. 

Народна демократска власт обезбједиће путем зако- 
нодавства свим трудбеницима града и села живот у складу 
са савременим схватањем социјалне правде и достојан- 
ством човјека. 

Народна демократска власт предузеће све мјере да 
што прије ликвидира неписменост у Босни и Херцеговини, 
да плански изграђеном мрежом школа и културно про- 
свјетних установа унаприједи опште образовање народа 
и тиме омогући његов што бржи културни и економски 
развитак. 

Народна демократска власт посветиће највећу бригу 
чувању и подизању народног здравља. 

Ради одбране демократског поретка, ради учвршћи- 
вања братства народа Босне и Херцеговине, као и свих 
народа Југославије, и осталих тековина народно-ослободи- 
лачке борбе, забрањују се све фашистичке и профаши- 
стичке организације и прогоне сва лица која се баве фа- 
шистичком и профашистичком дјелатношћу. 

Сански Мост, 1 јула 1944 г. 

За 
ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: Претсједник: 

Хасан Бркић, с. р. Др. Војислав Кецмановић, с. р. 

ODLUKA 

ZEMALJSKOG ANTIFAŠISTICKOG VIJEĆA 
NARODNOG OSLOBOĐENJA BOSNE I HERCEGOVINE 

O POSLOVNIKU ZA RAD ZAVNOBIH-a 

Član 1 
Pretsjedništvo Zemaljskog antifašističkog vijeća narod- 

nog oslobodenja Bosne i Hercegovine saziva Vijece na redov- 
no i vanredno zasjedanje. 

Član 2 
Zemaljsko antifašističko vijece narodnog oslobodenja 

Bosne i Hercegovine sastaje se u redovno zasjedanje dva 
puta godišnje, u prvom, i drugom polugodu. 

Član 3 
Pretsjedništvo saziva Vijece na vanredno zasjedanje po 

ukazanoj potrebi ili na prijedlog jedne četvrtine vijećnika 
Zemaljskog antifašističkog viječa narodnog oslobodenja 
Bosne i Hercegovine. 

Prijedlog za saziv Viječa za vanredno zasjedanje koji 
je potekao od članova Viječa mora biti pismeno obrazložen. 

Član 4 
Pretsjedništvo objavljuje odluku o sazivu Viječa naj- 

manje 15 dana prije dana zasjedanja. Odluka sadržava i 
dnevni red zasjedanja. 

Pretsjedništvo donosi odluku o vanrednom zasjedanju 
Viječa koje se saziva na inicijativu jedne četvrtine članova 
Viječa najkasnije 15 dana po primljenom prijedlogu. 

Član 5 
Pretsjednik Zemaljskog antifašističkog viječa narodnog 

oslobodenja Bosne i Hercegovine otvara zasjedanje, a sjed- 
nicama zasjedanja rukovodi Pretsjedništvo koje se bira na 
tom zasjedanju. 

Član 6 
Radi verifikacije mandata viječnika, Viječe bira Veri- 

likacioni odbor koji je sastavljen od 5 članova. Odbor se sam 
konstituiše i odlučuje večinom glasova. Na osnovu izvje- 
štaja Verifikacionog odbora Viječe odlučuje o priznanju 
mandata pojedinih viječnika. 

Mandat odbora traje za vrijeme zasjedanja na kojem 
je izabran. 

Član 7 
Na zasjedanju se biraju dva zapisničara koji vode zapis- 

nik o cjelokupnom radu zasjedanja. Zapisnik potpisuje pret- 
sjedavajuči i zapisničari. 

Član 8 
Pretsjedavajuči predlaže dnevni red zasjedanja. Dnevni 

red prihvača se u cjelosti ili se, po prijedlogu viječnika, unose 
izmjene i dopune. 

Član 9 
O svakoj tački dnevnog reda raspravlja se i odlučuje 

zasebno. 
Član 10 

Viječnici koji žele da uzmu učešča u raspravljanju 
javijaju se Pretsjedništvu prije početka diskusije, a riječ 
dobivaju onim redom kojim su se javili. 

Pretsjedništvo može, u saglasnosti sa Viječem, ograničiti 
vrijeme govora pojedinih viječnika. 

Član 11 
Viječe je sposobno za rad ako je na zasjedanju prisu- 

tan natpolovični broj viječnika. 
Odluke se donose natpolovičnom večinom prisutnih viječ- 

nika. 
U slučaju podjednake podjele glasova, prijedlog o kome 

se odlučuje smatra se odbijenim. 

Član 12 
Viječnici su dužni da učestvuju u radu zasjedanja, pri- 

državajuči se odredaba Poslovnika. 
Pretsjedništvo može opomenuti, a u saglasnosti sa 

Viječem ukoriti ili privremeno isključiti sa zasjedanja, viječ- 
nika koji se ne pridržava odredaba Poslovnika. 

Član 13 
Zemaljsko antifašističko viječe narodnog oslobodenja 

Bosne i Hercegovine isključuje viječnika iz Viječa ako iz 
neopravdanih razloga izostaje sa zasjedanja ili se ogriješi o 
interese narodno-oslobodilačke borbe. 

Član 14 
Viječnik ne može biti uhapšen niti stavljen pred sud 

bez saglasnosti Pretsjedništva Zemaljskog antifašističkog 
viječa narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine, osim u 
slučaju izdaje. 

Član 15 
Viječe u toku zasjedanja, odnosno Pretsjedništvo u 

vremenu izmedu pojedinih zasjedanja, može primiti nove 
viječnike u Zemaljsko antifašističko viječe narodnog oslo- 
bodenja Bosne i Hercegovine, sve dok ne budu raspisani 
opšti izbori za Viječe. 

Član 16 
Odluke koje donosi na zasjedanju Zemaljsko antifaši- 

stičko viječe narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine pot- 
pisuju pretsjednik i sekretar Zemaljskog antifašističkog 
viječa narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine i objavljuju 
se čirilicom i latinicom. 

Član 17 
Ova odluka stupa odmah na snagu. 

Sanski Most, 1 jula 1944 g. 

Za 
ZEMALJSKO ANTIFAŠISTIČKO VIJEČE NARODNOG 

OSLOBODENJA BOSNE I HERCEGOVINE 

Sekretar: Pretsjednik: 
Hasan Brkič, s. r. Dr. Vojislav Kecmanovič, s. r. 
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OДЛУKA 
ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
O СТВАРАЊУ ЗАКОНОДАВНОГ ОДБОРА 

Члан 1 
Земаљско антифашистичко вијеће народног ослобо- 

ђења Босне и Херцеговние установљује при Претсједни- 
штву Законодавни одбор. 

Члан 2 
Законодавни одбор сачињавају претсједник и 7 чла- 

нова, које бира из своје средине Земаљско антифашистичко 
вијеће народног ослобођења Босне и Херцеговине. 

Члан 3 
Законодавни одбор, као помоћни и савјетодавни ор- 

ган Претсједништва Земаљског антифашистичког BHjeha 
народног ослобођења Босне и Херцеговине и Вијећа у 
вршењу њихове законодавне функције, има слиједеће 
дужности: 

да проучава и изграђује пројекте нових закоиа, уре- 
даба и одлука које му упути Вијеће и Предсједниипво; 

да проучава одлуке нижих органа народне власти 
које му упути Претсједништво и да даје своје мишл.ење, 
да ли су оне у складу са законима федералне Босне и Хер- 
цеговине као и демократске федеративне Југослаг.нје. 

Члан 4 
Законодавни одбор израдиће свој пословнкк и под- 

нијети га на одобрење Претсједништву Земалског анти- 
фашистичког вијећа народног ослобођењл Босне и Хер- 
цеговине. 

Члан 5 
Ова одлука одмах ступа на снагу. 
Сански Мост, 1 јула 1944 г. 

За 
ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 

НАРОДНОГ •ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: 

Хасан Бркић, с. р. 
-Претсједник: 

Др. Војислав Кецмановић, с. р. 

ODLUKA 
ZEMALJSKOG ANT1FAŠISTIČKOG VUEĆA 

NARODNOG OSLOBOĐENJA BOSNE I HERCEGOVINE 
O USPOSTAVI VJERSKE KOMISIJE 

Član 1 
Pri Pretsjedništvu Zemaljskog antifašističkog vijeća 

narodnog oslobođenja Bosne i Hercegovine uspostavlja se 
Vjerska komisija. 

Član 2 
Vjerska komisija se sastoji iz 7 članova i u nju ulaze 

duhovna i svjetovna lica. 

Član 3 
Pretsjedništvo Zemaljskog antifašističkog vijeća narod- 

nog oslobodenja Bosne i Hercegovine odreduje lica koja 
ulaze u Vjersku komisiju, imenujući joj pretsjednika. 

Član 4 
Vjerska komisija pri Pretsjedništvu Zemaljskog antifa- 

šističkog viječa narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine 
ima slijedeće dužnosti: 

da daje Pretsjedništvu Zemaljskog antifašističkog viječa 
narodnog oslobodenja Bosne i Hercegovine svoje mišljenje i 
prijiedloge o načinu kako če se pravilno urediti odnosi izmedu 
narodno-oslobodilačke vlasti i pojedinih vjeroispovjesti; 

da prati nesmetano i slobodno vršenje vjeroispovje- 
danja; 

da daje svoje mišljenje Pretsjedništvu o imovinsko- 
pravnim kao i drugim sporovima koji bi nastali izmedu poje- 
dinih vjerskih zajednica i ustanova i organa narodne vlasti, 

kako bi se i u toku narodno-oslobodilačkog rata što pravil- 
mje regulisali odnosi između narodne vlasti i pojedinih vje- 
roispovjesti. 

Član 5 
Ova odluka stupa odmah na snagu. 
Sanski Most, 1 jula 1944 g. 

Za 
ZEMALJSKO ANTIFAŠISTIČKO VIJEČE NARODNOG 

OSLOBODENJA BOSNE I HERCEGOVINE 
Sekretar: 

Hasan Brkič, s. r. Pretsjednik: 
Dr. Vojislav Kecmanović, s. r. 

OДЛУKA 
ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
O УСПОСТАВЉАЊУ ЗЕМАЉСКЕ КОМИСИЈЕ 

3A ИСПИТИВАЊЕ ЗЛОЧИНА ОКУПАТОРА 
И ЊЕГОВИХ ПОМАГАЧА 

Члан 1 
У циљу утврђивања одговорности, проналажења и 

привођења суду свих лица која су, у својству окупатора 
или његових помагача, одговорна; за злочине учињене над 
народима Босне и Херцеговине као и у циљу утврђивања 
материјалне штете, учињене од стране окупатора и њего- 
вих помагача народима Босне и Херцеговине, a у духу 
Одлуке број 10 Претсједништва Антифашистичког вијећа 
народног ослобођења Југославије од 30 новембра 1943 го- 
Дине, образује се при Претсједништву Земаљског антифа- 
шистичког вијећа народног ослобођења Босне и Херцего- 
вине Земаљска комисија за изпитивање злочина окупатора 
и његових помагача. 

Члан 2 
Земаљска комисија за испитивање злочина окупатора 

и његових помагача која се успоставља при Претсједни- 
штву Земаљског антифашистичког вијећа! народног осло- 
бођења Босне и Херцеговине у свему ће сарађивати са 
Државном комисијом за испитивање злочина окупатора и 
његових помагача, која је створена при Националном ко- 
митету ослобођења Југославије. 

Члан 3 
Претсједништво Земаљског антифашистичког вијећа 

народног ослобођења Босне и Херцеговине именује прет- 
сједника и потребан број чланова комисије. 

Члан 4 
У складу са одредбама које прописује Национални 

комитет ослобођења за рад Државне комисије за испити- 
вање злочина окупатора и његових помагача, Претсједни- 
штво ће прописати пословник за рад Земаљске комисије. 

Члан 5 
Ова одлука ступа одмах на снагу. 
Сански Мост, 1 јула 1944 г. 

За 
ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: 

Хасан Бркић, с. р. 
Претсједник: 

Др. Војислав Кецмановић, с. р. 

OДЛУKA 
ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
O УСТРОЈСТВУ И РАДУ НАРОДНО-ОСЛОБОДИЛАЧКИХ 
ОДБОРА И НАРОДНО-ОСЛОБОДИЛАЧКИХ СКУПШТИНА 

У ФЕДЕРАЛНОЈ БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ 

Члан 1 
Сва власт у федералној Босни и Херцеговини припада 

народу KojiH претстављају народно-ослободилачки одбори, 
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народно-ослободилачке скупштине и Земаљско антифа- 
шистичко вијеће народног ослобођења Босне и Херцего- 
вине. 

Члан 2 
Темељ народне власти у федералној Босни и Херце- 

говини претстављају народно-ослободилачки одбори који 
су настали у току ослободилачке борбе народа Босне и 
Херцеговине и развили се, историјском нужношћу и вољом 
самих народа, у органе демократске народне власти. 

Народна власт Босне и Херцегрвине развија се у 
складу са основним начелима народне власти демократске 
федеративне Југославије. 

Члан 3 
Народну власт у селу, општини и граду претстављају 

народно-ослободилачки одбори села, општине и града1. На- 
родну власт у срезу, округу и области претстављају сре- 
ске, окружне и обласне народно-ослободилачке скупштине. 

Среске, окружне и обласне народно-ослободилачке 
скупштине бирају из своје средине као свој наредбодавни 
и извршни орган народно-ослободилачке одборе среза, 
округа и области. 

Члан 4 
Сеоски, општински и градски народно-ослободилачки 

одбори, среске, окружне и обласне народно-ослободилачке 
скупштине, ,као и њихови извршни органи, срески, окружни 
и обласни народно-ослободилачки одбори, доносе рјешења 
и наредбе у границама права која им дају закони феде- 
ралне Босне и Херцеговине и демократске федеративне 
Југославије те спроводе наредбе, рјешења и одлуке виших 
органа којима су подређени. 

Члан 5 
Народно-ослободилачки одбори полажу рачун o 

своме раду народно-ослободилачком одбору коме су под- 
ређени, a народно-ослободилачки одбори среза, округа и 
области полажу рачун o своме раду и својој скупштини. 

Члан 6 
Сеоски, општииски и градски народно-ослободилачки 

одбори дужни су да сазивају најмање једанпут мјесечно 
зборове бирача, на којима полажу рачун o своме раду и 
претресају важна питања, да би народ имао непосредног 
увида у послове народно-ослободилачких одбора и да би 
успјешно могао утицати на њихов рад. 

Члан 7 
Одборници сеоског, општинског и градеког народно- 

ослободилачког одбора, чланови среске, окружне и обласне 
народно-ослободилачке скупштине дужни су пред народом 
полагати рачун o своме раду и o раду тијела народне 
власти у које су изабрани и могу вољом већине бирача 
бити опозвани на начин који је за то прописан. 

Члан 8 
O подјели Босне и Херцеговине на области, округе, 

срезове, општине, градове и села одлучује Земаљско анти- 
фашистичко вијеће народног ослобођења Босне и Херце- 
говине, водећи рачуна o економским, географским и сао- 
браћајним приликама, као и o томе да се том подјелом 
обезбједи максимално учешће народа у власти и његова 
контрола над њом. 

Члан 9 
Број одборника у сеоским, општинским и градским 

народно-ослободилачким одборима, број чланова среских, 
окружних и обласних, народно-ослободилачких скупштина, 
као и број чланова у среским, окружним и обласнАм на- 
родно-ослободилачким одборима одређује Земаљско анти- 
фашистичко вијеће народног ослобођења Босне и Херце- 
говине. 

Већи градови бирају народно-ослободилачку скуп- 
штину. Претсједништво Земаљског антифашистичког ви- 
јећа народног ослобођења Босне и Херцеговине одлучује 
ког ће степена' бити та народно-ослободилачка скупштина. 

Члан 10 
Избор чланова сеоских, општинских, градских народно- 

ослободилачких одбора, среских, окружних и обласних 
народно-ослободилачких скупштина врше бирачи на основу 
општег, једнаког и непосредног изборног права тајним 
гласањем. 

За вријеме народно-ослободилачког рата Претсједни- 
штво Земаљског антифашистичког вијећа народног осло- 

бођења Босне и Херцеговине одлучује o случајевима када 
ће се отступити од начела непосредног и тајног гласања. 

Члан 11 
Грађани Босне и Херцеговине који су навршили 18 

година, без обзира на народност, вјеру, имовно стање и 
мјесто боравка, имају право да бирају и да буду бирани. 

Војници Народно-ослободилачке војске и партизан- 
ских одреда Југославије имају изборно право без обзира 
на године старости. 

Изборно право немају умоболна лица, као и лица 
која су на основу закона лишена тог права. 

Члан 12 
Жене имају једнако право као и мушкарци, да бирају 

и да буду биране. 
Члан 13 

Народно-ослободилачки одбори и народно-ослободи- 
лачке скупштине нарочито су дужни: 

подизати, уједињавати и организовати сав народ у 
борбу против окупатора и његових помагача, учвршћивати 
јединство позадине и фронта, мобилишући сва народна 
сретства за помоћ Народно-ослободилачкој војсци и пар- 
тизанским одредима Југославије; 

чувати и јачати братство међу народима Југославије 
и гајити дух вјерске толеранције; 

радити у свом дјелокругу на рјешавању привредних, 
здравствених, културно-просвј«тних, техничко-саобраћај- 
них, као и осталих питања преко потчињених органа јавне 
управе; 

обезбједити грађаиима личну и имовинску сигурност, 
као и њихову приватну иницијативу у свим гранама при- 
вредног живота; 

стално водити бригу o сиромашним породицама по- 
гинулих бсраца Народно-ослободилачке војске и парти- 
занских одреда Југославије, инвалидима народно-ослободи- 
лачког рата као и свим жртвама фашистичког терора и 
пустошења; 

помагати сиромашне породице бораца Народно-осло- 
бодилачке војске и партизанских одреда Југославије као 
и становништво коме је помоћ потребна; 

у сарадњи са војним властима осигу1?ати правилно 
снабдјевање јединица Народно-ослободилачке војске и 
партизанских одреда Југославије, водећи стално рачуна o 
сразмјерном оптерећењу појединаца и крајева; 

обезбједити најшире учешће народа у јачању народне 
власти и чувању тековина ослободилачке борбе. 

Члан 14 
При народно-ослободилачким одборима постоје на- 

родно-ослободилачки фондови у које се прикупљају ма- 
теријална сретства народно-ослободилачких одбора, на- 
мјењена за помоћ војсци и становништву коме је помоћ 
потребна. 

Члан 15 
До коначног уређења судства у Босни и Херцеговини 

судовање врше судови у оквиру народно-ослободилачких 
одбора. 

Члан 16 
Сваки грађанин или правно лице, чија су права или 

интереси повријеђени неким актом народно-ослободилач- 
ких одбора или народно-ослободилачких скупштина, има 
право жалбе вишем органу народне власти. 

Члан 17 
Земаљско антифашистичко вијеће народног ослобо- 

ђења Босне и Херцеговине овлашћује Претсједништво да 
изда опширније прописе o устројству и раду народно- 
ослободилачких одбора и народно-ослободилачких скуп- 
штина као и да пропише одлуку o изборном реду и по- 
ступку. 

Чла« 18 
Ова одлука ступа на снагу даном објављивања. 
Сански Мост, 1 јула 1944 г. 

За 
ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: 

Хасан Бркић, с. р. 
Претсједник: 

Др. Војислав Кецмановић, с. р. 

/ 

* 
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OДЛУKA 

О ОДОБРЕЊУ РАДА ПРЕТСЈЕДНИШТВА ЗЕМАЉСКОГ 
АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА НАРОДНОГ ОСЛОБО- 

ЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

Земаљско антифашистичко вијеће народног ослобо- 
ђења Босне и Херцеговине на свом Трећем засједању 
одобрава рад Претсједништва у периоду од Другог sacje- 
дања које се одржало 29, 30 јуна и 1. јула 1944 год. до 
данас. 

C a p a j е в о, 27 априла 1945. 
За 

ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 
НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

Секретар; 
Хасан Бркић, с. р. 

Претсједник 
Др. В. Кецмановић, с. р. 

Члан 2 
Овај закон ступа одмах на снагу. 
C a p a j е в о, 27. априла 1945. 

За 
НАРОДНУ СКУПШТИНУ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

Секретар: Претсједник: 
Ing. Ф. Аликалфић, с. р. Др. В. Кецмановић, с. р. 

OДЛУКА 
ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
O ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ОДЛУКЕ O КОНСТИТУИ- 
САЊУ ЗЕМАЉСКОГ АНТИФАШИСТИЧКОГ ВИЈЕЋА НА- 
РОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ У 
НАЈВИШЕ ЗАКОНОДАВНО И ИЗВРШНО НАРОДНО 
ПРЕТСТАВНИЧКО ТИЈЕЛО ФЕДЕРАЛНЕ БОСИЕ И 

ХЕРЦЕГОВИНЕ ОД 1 ЈУЛА 1944 ГОДИНЕ 
Чла« 1 

Назив Земаљско антифашистичко вијеће народног 
ослобођења Босне и Херцеговине мијења се и гласи: На- 
родна Скупштина Босне и Херцеговине. 

Називи мјесних органа државне власти у Босни и 
Херцеговини мијењају се и гласе: сеоски, опћински, град- 
ски, срески, окружни или обласни народни одбор, градска, 
среска, окружна или обласна народна скупштина. 

Члан 2 
Укида се члан 5 ове Одлуке 

Члан 3 
Претсједништво Земаљског антифашистичког вијећа 

народног ослобођења Босне и Херцеговине постаје Прет- 
сједништво Нарбдне Скупштине Босне и Херцеговине и 
врши законодавне функције које му припадају између 
засједања Народне Скупштине Босне и Херцеговине као 
и оне извршне функције које му припадају као Претсјед- 
ништву федералне државе Босне и Херцеговине и прет- 
ставнику државног и народног суверенитета федералне 
Босне и Херцеговине. 

Члан 4 
Овај закон ступа одмах на снагу. 
C a p a j е в о, 27. априла 1945. 

За 
ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЋЕ 

НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: Претсједник: 

X. Бркић, с. р. Др. В. Кецмановић, с. р. 

3 A K O H 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

O ЗАКЛЕТВИ НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА НАРОДНЕ 
СКУПШТИНЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

Члан 1 
Народни посланици Народне Скупштине Босне и Хер- 

цеговине којима су посланички мандати признати од На- 
родне Скупштине полажу иа сједници Народне Скупштине 
Босне и Херцеговиие слиједећу заклетву народу; 

»Ја H. H. заклињем се чашћу свога народа да ћу вјерно 
и неуморно служити народу, да ћу своје дужности вршити 
савјесно и предано, чувајући и бранећи слободу и неза- 
висност, братство и јединство свих народа Југославије и 
све остале тековине народно-ослободилачке борбе за срећу 
и напредак Босне и Херцеговине и демократске федера- 
тивне Југославије.« 

ZAKON 
NARODNE SKUPŠTINE BOSNE I HERCEGOVINE 

O IZMJENI ČLANA 2 ODLUKE ZEMALJSKOG ANTIFAŠ1- 
ST1ČKOG VIJEĆA NARODNOG OSLOBOĐENJA BOSNE 1 
HERCEGOVINE O STVARANJU ZAKONODAVNOG ODBORA 

OD 1 JULA 1944 GODINE 

Član 1 
Član 2 Odluke Zemaljskog antifašističkog vijeća narod- 

nog oslobođenja Bosne i Hercegovine o stvaranju Zakonodav- 
nog odbora mijenja se i glasi; »Zakonodavni odbor sacmjavaju 
Pretsjednik i 10 članova koje bira iz svoje sredine Narodna 
Skupština Bosne i Hercegovine«. 

Član 2 
Ovaj zakon stupa odraah na snagu. 
Sarajevo, 28 aprila 1945. 

Za 
NARODNU SKUPŠTINU BOSNE I HERCEGOVINE 

Sekretar: Pretsjednik: 
Ing. F. Alikalfić, s. r. Dr. V. Kecmanovič, s. r. 

ZAKON 
NARODNE SKUPŠTINE BOSNE I HERCEGOVINE 

O NARODNOJ VLADI BOSNE I HERCEGOVINE 
Član 1 

Narodna vlada je vrhovni izvršni i naredbodavni organ 
državne vlasti federalne Bosne i Hercegovine. 

Član 2 
Narodnu vladu imenuje Pretsjedništvo Narodne Skupštine 

Bosne i Hercegovine. Vlada odgovara za svoj rad Narodnoj 
Skupštini odnosno njenom Pretsjedništvu. 

Član 3 
Narodna vlada Bosne i Hercegovine sastoji se od; 

Pretsjednika vlade, dva potpretsjednika vlade i mmistara; 
unutarnjih poslova, pravosuđa, prosvjete, finansija, trgovine 
i snabdjevanja, industrije i rudarstva, poljoprivrede 1 sto- 
Carstva, šumarstva, narodnog zdravlja, socijalne politike, 
gradevina i ministra lokalnog saobraćaja. 

Pojedina ministarstva mogu se spajati po srodnosti po- 
slova a po potrebi mogu se osnivati i druga ministarstva. 
0 spajanju ili osnivanju ministarstava odlučuje Narodna 
Skupština odnosno njeno Pretsjedništvo po prethodnoj sa- 
glasnosti Pretsjedništva Antifašističkog Vijeća Narodnog 
Oslobodenja Jugoslavije. 

Član 4 
Narodna vlada rukovodi preko svojih ministarstava na 

teritorin federalne Bosne i Hercegovine poslovilna državne 
uprave," koji ne spadaju u nadležnost vlade Jugoslavije i 
njenih ministarstava. 

Član 5 
Narodna vlada preko svoga Pretsjedništva rukovodi, 

sjedinjuje i usmjerava rad pojedinih ministarstava i drugih 
ustanova koje spadaju u njenu nadležnost. 

Član 6 
Narodna vlada kao i pojedini ministri izdajiu u grani- 

cama svoje nadležnosti uredbe, naredbe i uputstva na osnovu 
1 u cilju izvršenja i razreda zakona Antifašističkog viječa na- 
rodnog oslobodenja Jugoslavije odnosno njegovog Pretsjed- 
ništva i Narodne Skupštine Bosne i Hercegovine odnosno 
njenog Pretsjedništva. „ - j , - 

Za poslove državne uprave iz nadležnosti Narodne vlade 
Jugoslavije i njenih ministarstava, Narodna vlada Bosne i 
Hercegovine i njeni ministri donose uredbe, naredbe i uput- 
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stva na osnovu i u cilju izvršenja uredaba i odluka narodne 
vlade Jug-oslavije. 

Član 7 
Ministri Bosne i Hercegovine rukovode povjerenom im 

g-ranom uprave u granicama zakona Antifašističkog Vijeca 
Narodnog Oslobodenja Jugoslavije odnosno njegovog Pret- 
sjedništva i Narodne Skupštine Bosne i Hercegovine odnosno 
njenog Pretsjedništva potčinjavajući se neposredno Narodno i 
vladi Bosne i Hercegovine; oni donose uredbe, naredbe i 
uputstva na osnovu i u cilju izvršenja uredaba i odluka Na- 
rodne vlade Bosne i Hercegovine. 

Član 8 
Narodna vlada i ministri Bosne i Hercegovine imaju 

pravo pnsustvovati sjednkama Narodne Skupštine Bosne i 
Hercegovine odnosno njenog Pretsjedništva i dužni su dati 
najkasnije za 3 dana usmeni ili pismeni odgovor na pitanja 
upućena od strane članova ovih tijela. 

Narodna vlada Bosne i Hercegovine i pojedini njeni 
ministri imaju pravo zakonodavne inicijative. 

Član 9 
Članovi Narodne vlade pri stupanju na dužnost polažu 

shjedeču zakletvu narodu: 
»Ja N. N. zaklinjem se čašcu svoga naroda, da cu vjerno 

i neumorno služiti narodu, da ću svoju dužnost po zakonima 
vršiti savjesno i nepristrano, čuvajući i braneči tekovine 
narodno-oslobodilačke borbe za sreču i napredak federalne 
Bosne i Hercegovine i demokratske federativne Jugoslavije.« 

Zakletvu polažu pred Narodnem Skupstinom Bosne i 
Hercegovine odnosno njenim Pretsjedništvom. 

Član 10 
Ovaj zakon stupa odmah na snagu. 
Sarajevo, 27 aprila 1945. 

Za 
NARODNU SKUPŠTINU BOSNE I HERCEGOVINE 

Sekretar; Pretsjednik: 
Ing. F. Alikalfič, s. r. Dr. V. Kecmanović, s. r. 

UKAZ 
O IMENOVANJU NARODNE VLADE 

BOSNE I HERCEGOVINE 
Na osnovu člana 2 Zakona o Narodnoj Vladi Bosne i 

Hercegovine Pretsjedništvo Narodne Skupštine Bosne i Her- 
cegovine imenuje: 
Za Pretsjednika Vlade: Rodoljuba Čolakoviča 
Za prvog Potpretsjednika i Mi 

nistra lokalnog saobračaja: Dr. Zaima Šarca 
Za drugog Potpretsjednika: Dr. Jakova Grguriča 
Za Ministra bez portfelja: Duru Pucara 
Za Ministra unutarnjih poslova Pukovnika Iliju Došena 
Za Ministra pravosuda: Dr. Hamdiju Čemerlića 
Za Ministra prosvjete: Prof. Antu Babica 
Za Ministra trgovine i snabdje- 

vanja: Pašagu Mandžića 
Za Ministra industrije i rudar- 
„ st.v.®:. , Ing. Ćazima Ugljena Za Ministra poljoprivrede i 
„ ^rstva: General-majora Vladu Šegrta Za Ministra šumarstva: Prof. Antu Martinoviča 
Za Ministra narodnog zdravlja: Dr. Nedu Zeca 
Za Ministra građevina: Dr. Cvjetana Spuževiča 
/a Ministra socijalne politike: Novaka Mastiloviča 

U S a r a j e v u, 28 aprila 1945. 
Za 

PRETSJEDNIŠTVO NARODNE SKUPŠTINE 
BOSNE I HERCEGOVINE 

Sekretar: 
Ing. F. Alikalfič, s. r. 

Pretsjednik: 
Dr. V. Kecmanovič, s. r. 

ПРЕТСЈЕДНИШТВО 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Нретсједник: Др. Војислав Кецмановић; 
Потпретсједници: Авдо Хумо, Др. Јаков Гргурић, 

Ђуро Пуцар; 
Секретар: Ing. Фазлија Аликалфић; 
Чланови Претсједништва: Родољуб Чолаковић, Су- 

лејман Филиповић, Др. Васо Бутозан, Новак Мастиловић, 

Хасан Бркић, Васо Мискин, Богомир Брајковић, Симо 
ћраковић. Ing. Угљеша Даниловић, Муратбег Заимовић, 
Милан Бурсач, Др. Хамдија Ћемерлић, Анте Бабић, Нашага 
Манџић, ФлориЈан Сучић, Осман Карабеговић, Душан 
Ивезић, Хуснија Курт, Неро Ђукановић, Илија Дошен, 
Нико Толо, Тодор Крушевац. 

з A к o н 
О ОБНАРОДОВАЊУ ЗАКОНА И УРЕДАБА 

Нретсједништво Народне скупштине федералне Босне 
и Херцеговине доноси слиједећи Закон: 

Члан 1 
У сврху обавезног обнародовања Закона и уредаба 

издаје се званични орган Федералне Босне и Херцеговипе 
»Службени лист« федералне Босне и Херцеговине. 

Члан 2 
У »Службеном листу« федералне Босне и Херцеговине, 

обнародоваће се: 
1. Свн закони, њихова аутентична тумачења и упут- 

ства Народне скупштине федералне Босне и Херцеговине 
односно њезиног Претсједништва, све уредбе и упутства 
општег карактера Народне владе федералне Босне и Хер- 
цеговине. 

2. Све одлуке o службеничким односима службеника 
Народне скупштине федералне Босне и Херцеговине, На- 
родне владе Босне и Херцеговине и подређених имнад- 
лештава и установа. 

3. Сви огласи, објаве, дражбе, протоколације, амор- 
тизације и друго, у колико то налажу важећи прописи 
или у колико то буде одређено одлуком суда или друге 
надлежне власти, 

Члан 3 
Спровођење овог закона повјерава се Народној влади 

федералне Босне и Херцеговине, која he прописати ближе 
одредбе o организацији рада. 

Члан 4 
Овај Закон ступа на снагу даном обнародовања. 
Сарајево, 26 маја 1945. 

За 
ПРЕТСЈЕДНИШТВО НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
Секретар: Претсједник : 

Ing. Ф. Аликалфић, с. р. Др. В. Кецмановић, с. р. 

SADRŽAJ 
prvog breja »Siužbencg lista« federalne Bosne i Hercegovine 

1. Rezolucija ZAVNOBIH-a od 26 novembra 1943. 
2. Odluka ZAVNOBIH-a o odobrenju rada B. H. delegacije 

na II zasjedanju AVNOJ-a 29—30 novembra 1944. 
3. Odluka ZAVNOBIH-a o odobrenju rada Pretsjedništva 

ZAVNOBIH-a 1 jula 1944. 
4. Odluka o konstituisanju ZAVNOBIH-a u najviše zakono- 

davno i izvršno narodno pretstavničko tijelo federalne 
Bosne i Hercegovine. 

5. Deklaracija ZAVNOBIH-a o pravima gradana Bosne i 
Hercegovine. 

6. Odluka ZAVNOBIH-a o poslovniku za rad ZAVNOBIH-a. 
7. Odluka ZAVNOBIH-a o stvaranju Zakonodavnog odbora. 
8. Odluka ZAVNOBIH-a o uspostavi Vjerske komisije. 
9. Odluka ZAVNOBIH-a o uspostavljanju Zemaljske komi- 

sije za ispitivanje zločina okupatora i njihovih pomagača. 
10. Odluka ZAVNOBIH-a o ustrojstvu i radu Narodno-oslo- 

bodilačkih odbora i Narodno-oslobodilačkih skupština u 
federalnoj Bosni i Hercegovini. 

11. Odluka ZAVNOBIH-a o odobrenju rada Pretsjedništva 
ZAVNOBIH-a od 27 aprila 1945. 

12. Odluka ZAVNOBIH-a o izmjenama i dopunama odluke 
o konstituisanju ZAVNOBIH-a u najviše zakonodavno i 
izvršno narodno pretstavničko tijelo federalne Bosne i 
Hercegovine od 1 jula 1944 god. 

13. Zakon o zakletvi narodnih poslanika Narodne Skupštine 
Bosne i Hercegovine. 

14. Zakon o izmjeni člana 2 Odluke ZAVNOBIH-a o stva- 
ranju Zakonodavnog odbora od 1 jula 1944 godine. 

15. Zakon o Narodnoj Vladi Bosne i Hercegovine. 
16. Narodna Vlada Bosne i Hercegovine. 
17. Pretsjedništvo Narodne Skupštine Bosne i Hercegovine. 
18. Zakon o obnarodovanju zakona i uredaba. 

Штампа: Државна штампарија у Сарајеву. 


